
Πριν λίγες εβδοµάδες, ένα αλιευτικό µε εκατοντάδες µετανάστες/στριες βυθίστηκε έξω από την Πύλο. Οι 
καταµετρηµένοι νεκροί 84, εκατοντάδες οι αγνοούµενοι. Το ελληνικό Λιµενικό αδιαφόρησε επιδεικτικά για 

τη διάσωσή τους, ενώ υπάρχουν και µαρτυρίες ότι συνέβαλε καθοριστικά στη βύθιση του πλοίου.
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Για την εκατόµβη αυτή, δεν έτρεξε 
κάστανο. Η καθηµερινότητα των τηλε-
θεατών, των ψηφοφόρων  και των 
τουριστών δεν έπρεπε να διαταραχθεί. 
Πρώτο µέληµα του πολιτικού θιάσου 
και των ΜΜΕ ήταν να αποµακρύνει τις 
ευθύνες του Λιµενικού παραποιώντας 
τα γεγονότα, πέφτοντας σε δεκάδες 
αντιφάσεις. ∆εν έτρεξε κάστανο, γιατί οι 
εκλογές απαιτούν εθνική οµοψυχία. 
∆εύτερο µέληµα, να µην ανοίξει επουδε-
νί διάλογος για τις ευθύνες της µετανα-
στευτικής πολιτικής στους επαναλαµβα-
νόµενους πνιγµούς ανθρώπων στη 
θάλασσα. ∆εν έτρεξε κάστανο, γιατί 
πάνω από τις ανθρώπινες ζωές είναι τα 
εθνικά συµφέροντα.

Άλλωστε οι ανθρώπινες ζωές στον καπιταλισµό δεν 
έχουν όλες την ίδια αξία. Ή, πιο σωστά, κάποιες ζωές 
δεν έχουν καµία αξία, όπως οι ζωές των µετανα-
στ[ρι]ών. Οι µετανάστ[ρι]ες αξιολογούνται ως εισβο-
λείς, ως πρόβληµα, ως περιττοί/ες και αντιµετωπίζο-
νται µε τα όπλα της αστυνοµίας, του στρατού και του 
λιµενικού. Εξάλλου, τα φτωχά άτοµα σε αυτή (και σε 
κάθε) χώρα υποτιµούνται καθηµερινά σε εργασιακές 
γαλέρες, νοσοκοµεία, τρένα, σπίτια-τρώγλες, και ο 
θάνατος τους είναι «παράπλευρη απώλεια» και «ατο-
µική ευθύνη». Με την σειρά τους, τα σώµατα ασφα-
λείας ως προστάτες του εθνικού κορµού από εσωτερι-
κούς και εξωτερικούς εχθρούς έχουν το ακαταλόγι-
στο, δεν λογοδοτούν πουθενά και µε την πρώτη 
ευκαιρία πριµοδοτούνται µε 600 ευρώ στο χέρι.  Και 
έτσι οι πλούσιοι, ντόπιοι και ξένοι, ροκανίζουν δηµό-
σιο χρήµα, χτίζουν κάθε σπιθαµή γης, «επενδύουν» 
και «καινοτοµούν» και απολαµβάνουν τους καρπούς 
της υποτίµησης µας, των άθλιων εργασιακών συνθη-
κών, των ιδιωτικοποιήσεων, της λεηλασίας της 
φύσης. 

Γιατί, όµως, βρέθηκαν όλοι αυτοί οι µετανάστ[ρι]ες πάνω σε ένα σαπιοκάραβο, ρισκάροντας τη ζωή τους; 
Μήπως για να γλυτώσουν από τους πολέµους (εµφύλιους και µη) στις πατρίδες τους, τις στρατιωτικές δικτα-
τορίες και τα καθεστώτα, µε την δεδοµένη εµπλοκή της ∆ύσης (& της Ελλάδας) και όλων των κυρίαρχων 
δυνάµεων; Μήπως για µια καλύτερη ζωή, όπως άλλωστε κάνουν και πολλοί ντόπιοι/ες στις µέρες µας; Εξάλ-
λου, στον παγκόσµιο καταµερισµό εργασίας του καπιταλισµού, δισεκατοµµύρια εργατών και εργατριών 
πρέπει να δουλεύουν κάτω από το όριο της φτώχειας και σε άθλιες συνθήκες για να εξασφαλίζονται τα κέρδη 
µικρών και µεγάλων αφεντικών και να διατηρείται η ευζωία των µεσαίων τάξεων των καπιταλιστικών 

µητροπόλεων.
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Το ελληνικό Λιµενικό δεν παραβίασε τους κανόνες της µεταναστευτικής πολιτικής της Ε.Ε. Απλά τους 
εφάρµοσε λίγο ατσούµπαλα. Ξέχασε να φορέσει το προσωπείο του απόλυτου προστάτη των ανθρώπι-
νων δικαιωµάτων, για το οποίο αυτοθαυµάζεται ο δυτικός πολιτισµός. Αν ενεργούσαν κατά γράµµα, 
οι λιµενικοί θα τους πήγαιναν στη στεριά για να τους φυλακίσουν σε ένα καµπ – στρατόπεδο συγκέ-
ντρωσης. Μετά από ένα, δύο χρόνια εγκλεισµού στα "φιλόξενα" κοντέινερ, κάποιοι/ες/α θα αναγκά-
ζονταν να γυρίσουν πίσω και λίγοι "τυχεροί" θα έπαιρναν κάποια χαρτιά, που θα τους εξασφάλιζαν 
τις χειρότερες δουλειές µε τους χειρότερους µισθούς, στο έλεος των αφεντικών, των µπάτσων, των 
δικαστών και των ρατσιστών. Κάπως έτσι φτιάχνεται η εργατική τάξη στον καπιταλιστικό παράδεισο 
σήµερα και εξασφαλίζεται ο αλληλοσπαραγµός εντός της. Κάθε µέρα, Κράτος, ΜΜΕ, σχολεία, µας 
µαθαίνουν ότι ο εχθρός είναι και εντός των τειχών. Όχι στις τράπεζες και στα υπουργεία, όπως λέµε 
εµείς που γράφουµε αυτό το κείµενο, αλλά στα υπόγεια και στα παλιά σπίτια που µένουν σήµερα τα 
αδέρφια µας τα ταξικά. Που αντί να αντιλαµβανόµαστε την κοινή µας µοίρα και να αγωνιζόµαστε 

µαζί, κάνουµε ότι δεν τους βλέπουµε.
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Στηρίζουµε την διαδήλωση ενάντια στο κρατικό έγκληµα στην Πύλο 
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